Вариант 1.
1. При гидрировании алкенов образуются

1) алканы            2) алкины            3) алкадиены             4) арены
  

2. Наличием двойной связи обусловлена возможность алкенов вступать в реакцию 

1) горения                                          2) замещения водорода на галоген

3) дегидрирования                            4) полимеризации

 

3. При взаимодействии 1 моль CH4   c 2 моль Cl2 при освещении получается преимущественно 

 1) хлорметан    2) дихлорметан    3) хлороформ     4) тетрахлорэтан
 4. Бензол реагирует с 

1) бромной водой                 2) хлороводородом           3) бромом         4) перманганатом калия
5. Реакции присоединения  не характерны для 

1) алканов     2) аренов                 3) диеновых углеводородов                    4) алкинов

 

6. С каждым из веществ: водой, бромоводородом, водородом -  может реагировать

1) пропан                 2) хлорметан                    3) этан                4) бутен

 

7. И бутан,  и бутилен реагируют с 

1) бромной водой     2) водным раствором перманганата калия  3) водородом       4) хлором

 

8. Превращение бутана в бутен относится к реакции

1) полимеризации               2) дегидрирования        3) дегидратации                  4) изомеризации
9. В реакцию полимеризации не вступает
1) изопрен         2) этилен                 3) пропилен                   4) бензол
 10. Для метана характерны:

1) реакция гидрирования

2) тетраэдрическая форма молекулы

3) наличие  π-связи в молекуле

4) sp3-гибридизация орбиталей атома углерода в молекуле

5) реакции с галогеноводородами

6) горение на воздухе

11. Реакция бромирования пропана протекает

1) по радикальному механизму

2) в несколько стадий

3) с разрывом связи в молекуле брома в начале реакции

4) в соответствии с правилом В.В. Марковникова

5) в присутствии катализатора

6) с преимущественным образованием 1-бромпропана

12. Атомы углерода в состоянии sp2 - гибридизации находятся в молекулах

1) бутана

2) цис-бутена-2

3) транс-бутена-2

4) циклобутана

5) ацетилена

6) толуола

Вариант 2.

1. При дегидрировании алкенов образуются 

1) алканы     2) алкины         3) алкадиены            4) циклоалканы
 

2. Бутан в отличие от бутена-2

1) реагирует с кислородом         2) не вступает в реакцию гидрирования

3) не реагирует с хлором            4) имеет структурный изомер

 

3. Для бензола характерна реакция
1) дегидрирования          2) гидрогалогенирования         3) гидратации  4) галогенирования
 

4. Обесцвечивание бромной воды не произойдет при действии на нее

1) гексена     2) гексана     3) бутена     4) пропина

  

5.Продуктом реакции пропена с хлором является
1) 1,2 – дихлорпропен   2) 2 – хлорпропан  3) 2 – хлорпропен 4) 1,2 - дихлорпропан
 
6. При гидрировании алкенов образуются 

	1)
	алканы
	2)
	алкины
	3)
	алкадиены
	4)
	арены


 7. При гидратации пропина образуется

1) пропанол-1              2) пропанол - 2            3) пропанон              4) пропаналь

8. В реакцию полимеризации не вступает
1) изопрен               2) этилен              3) пропилен                        4) этан
9. Количество сигма-связей в молекуле этилена равно

1) 1              2)7                      3) 8           4)2

10.   По правилу В.В. Марковникова происходит взаимодействие

1) бутена-1 и хлороводорода

2) пропена и воды

3) бутена-1 и хлора

4) бутена-1 и водорода

5) бутена-2 и брома

6) пропена и хлороводорода

11. Бромная вода обесцвечивается при действии

1) ацетилена

2) пропана

3) бутадиена-1,3

4) бензола

5) стирола

6) 2,2-диметилпропана

12. sp2 – гибридизация атомов углерода  характерна для 

1) циклобутана

2) пропана

3) бензола

4) гексана
5)пропена

6) изопрена
Вариант 3.

1. 2-хлорбутан преимущественно образуется при взаимодействии 

1) бутена-1 и хлора          2) бутена-1 и хлороводорода

3) бутена-2 и хлора          4) бутина-2 и хлороводорода

 

2. Раствор перманганата калия не обесцвечивает

1) бензол     2) толуол      3) бутадиен-1,3        4) 1,2-диметилбензол

3. Метан вступает в реакцию 

1) с хлороводородом              2) с водяным паром на катализаторе

3) с оксидами металлов          4) с бромной водой

 

4. Бензол реагирует с 

1) бромной водой           2) хлороводородом     3) метаном         4) водородом
 

5. При гидратации этина в присутствии солей ртути образуется

1) этанол     2) этаналь         3) этиленгликоль            4) этан
 

6. При окислении толуола раствором перманганата калия в присутствии серной кислоты при нагревании образуется

1) фенол         2) бензол           3) бензиловый спирт           4) бензойная кислота

 

7. Для алканов не характерна реакция

1) изомеризация            2) присоединения             3) радикального замещения           4) горения

 

8. Этиленовые углеводороды можно отличить от алканов с помощью

1) бромной воды    2) медной спирали            3) этанола         4) индикатора
  

9. И бутан, и бутен реагируют с 

 1) бромной водой     2)  раствором перманганата калия    3) водородом   4) хлором
10. Для бутана характерны:

1) наличие структурных изомеров

2) геометрическая изомерия

3) sp3-гибридизация атомов углерода 

4) наличие - и -связей в молекулах 

5) реакции с галогенами

6) окисление перманганатом калия

11. Реакция пропена с хлороводородом  протекает

1) с преимущественным образованием 2-хлорпропана

2) в несколько стадий

3) за счет разрыва кратной связи
4) в соответствии с правилом В.В. Марковникова

5) в присутствии катализатора

6) с преимущественным образованием 1-хлорпропана

12. С водородом взаимодействует каждое из двух веществ:

1) бензол, пропан

2) бутен, этан

3) дивинил, этен

4) бензол, бутадиен-1,3

5) дихлорэтан, бутан

6) этин, бутин-1

Вариант 4.
1. Не горит при поджигании на воздухе

1) метан        2) этилен          3) тетрахлорметан          4) 2-метилпропан

 2. В реакцию полимеризации вступает

1) 2 – метилпропан        2) бутен -2          3) бензол             4) 1,2-диметилбензол

3. Реакция гидрирования невозможна для

1) бутена-2      2)  бутина - 1     3) бутена-1          4) бутана

 
4. При взаимодействии 2-метилбутена-2 с бромоводородом преимущественно образуется

1) 2-бром-2-метилбутан                  2) 1-бром-2-метилбутан    

 3) 2,3-дибром-2-метилбутан          4) 2-бром-3-метилбутан

 

5. Какое из веществ  вступает в реакцию гидратации в соответствии с правилом Марковникова?

1) пропен         2) 3-фторпропен -1           3) 2- метилпропан  4) бутен -2
 
6. Взаимодействие алкенов с водой называют реакцией

1) гидрирования    2)галогенирования  3) гидратации   4) дегидрирования 

7. Наличие двойных связей характерно 
1)  пропин, пропен, пропан                3) бензол,  бутен- 2,  бутадиен -1,3
2) пропен, этен, ацетилен                    4)  пентен - 2,  пентен - 1, пентан

 8. Наибольшее  количество  связей в молекуле 

1) пропана       2) этана         3) этена          4) пропена
              9. С перманганатом калия в растворе  не взаимодействует
                  1) пропен                         2)    бутадиен 1,3              3)  ацетилен                    4)  бензол
10. Алкены взаимодействуют с:

1) Ag2O
2) Вг2 (р-р)

3) Сu(ОН)2
4) КМnO4 (раствор)

5) Н2O (Н+)

6) Са(ОН)2
11. С водородом взаимодействует каждое из двух веществ:

1) циклобутан, пропан

2) бутин, пропан
3) полиэтилен, этен

4) ацетилен, бутадиен-1,3
12. Этилен получают в результате реакций

1) дегидратации этанола

2) восстановления этанола

3) гидрирования этина

4) термического разложения ацетилена

5) дегидрирования этана

6) гидролиза этилбензола

Вариант 5.
1. Пропан от пропена можно отличить с помощью

1) гидроксида меди (II)              2) этанола        3) раствора метилоранжа       4) бромной воды

 2. При взаимодействии бутена-1 с бромоводородом водород присоединяется к атому углерода, номер которого

1) 1                   2) 2                        3) 3                           4) 4

 
3. Вопреки правилу Марковникова присоединяет воду

1) 3,3,3-трифтопропен          2) 3,3-диметилбутен-1              3) 2-метилпропен         4) бутен-1

 
4. Реакция присоединения бромоводорода возможна для

1) циклопропана         2) пропана           3) бензола                  4) гексана

 
5. 2-хлорпропан преимущественно образуется в результате взаимодействия хлороводорода с

1) пропаном          2)  пропеном           3)циклопропаном            4) пропином

6. Реакции замещения характерны для всех веществ 
 1)  пропин, пропен, пропан                3) бензол,  бутан, этан
2) бутан, этан, ацетилен                     4)  циклопропан,  пропадиен, пропан
7. В реакцию полимеризации вступает
1) изопропан               2) бензол            3) 2 - метилпропен                        4) этан

8. Реакция гидрирования невозможна для

1) бензола      2)  пропина     3) хлорпропана          4) хлорпропена
9. Количество сигма – связей в молекуле метилпропена
1) 12    2)11      3) 1     4)2
10. Для бутана характерны:

1) угол связи между атомами углерода 109028
2) межклассовые изомеры
3) sp3-гибридизация атомов углерода 

4) наличие сигма- и пи-связей в молекулах 

5) реакции с галогеноводородами
6) горение 
11. Бромная вода обесцвечивается при действии

1) метана

 2) ацетилена

3) бутадиена-1,3

4) бензола

5) этена
6) 2 –метилбутана
12. Ацетилен можно получить в результате реакции

1) хлорирования метана
2) гидролиза карбида алюминия

3) гидролиза карбида кальция

4) дегидрирования этилена
5) пиролиза метана

6) гидрирования этанола

Вариант 6.
 1. В реакцию полимеризации вступает

1) бутадиен – 1,3             2) 2 -метилбутан          3) бензол             4) ксилол
4. Метан  не вступает в реакцию 

1) с хлором                             2) с водяным паром на катализаторе

3) с бромной водой             4) с кислородом
5. Какое из веществ  вступает в реакцию гидратации в соответствии с правилом Марковникова?

1) метилпропен     2) бутен – 2        3) этен        4) 2 –хлорпропен
6. При гидрировании алкенов образуются 

	1)
	алканы
	2)
	алкины
	3)
	алкадиены
	4)
	арены


7. И бутан, и бутин реагируют с 

 1) водородом     2)  раствором перманганата калия    3) кислородом   4) бромной водой

8. Из этана получить бутан можно с помощью реакции

1) хлорирования и реакции Вюрца             2) дегидрирования    и реакции Коновалова   

3) гидратации и реакции Кучерова             4) хлорирования и реакции Дюма

9. Все атомы углерода в молекуле бензола находятся в состоянии

1)  sp3-гибридизации   2)  sp2-гибридизации   3)  sp-гибридизации   4) нет правильного ответа
10. Для бутана характерны:

1) взаимодействие с бромной водой
2) газообразное агрегатное состояние
3) sp3-гибридизация атомов углерода 

4) один структурный изомер 

5) реакции с алкенами
6) окисление перманганатом калия

11.  Для ацетилена  характерны  реакции

1) с водой в присутствии солей ртути (II)

2) дегидратации
3) гидролиза 

4) с аммиачным раствором оксида серебра
5) дегидрирования
6) полимеризации
12. Из перечисленных ниже соединений с хлороводородом взаимодействуют

1) этан

2) этилен

3) бензол

4) бутадиен – 1,2
5) 2-метилпрпан
6) ацетилен
